

踏春炎陵 定不负众望

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生

阳春三月花飘香,踏青出游时节好。挑一个阳光明媚的日子,觅一方撩人春色,赴一场与炎陵有关的春日之约,鸟语、花香、云海、日出……总有一款拨动你的心。

“山青花欲燃。”山间田野,村前屋后繁华起来了,那些桃花、李花、梨花、油菜花,全都像赶集一样,争相送来花信。

桃花,其“颜值”、声名、规模与作用,被当成炎陵的“县花”。作为“中国优质黄桃之乡”,该县已发展黄桃种植面积9.6万亩,成为省内外知名品牌。桃林分布于大部分乡镇,尤以东南片为最。

随着气温逐渐回暖,桃花进入盛花期。在山下,山腰、红的、白的,漫山遍野,绵延百里,如霞似锦,铺成一片鲜艳的花海,美不胜收,宛如梦境般的世外桃源,谁能“桃”脱她的美?

“没有玫瑰娇嫩,也没有牡丹傲气。”炎陵人这般形容桃花。桃花瓣的味道虽然微苦,却给人清香,这正是炎陵人民娇而不傲、赋人芬芳的写照。

李花倒是个急性子,早在三月初,叶子还没长出,就急于秀出自己的艳丽,淡雅的白色花瓣绽开出一“张笑脸”,如同在山山岭岭下了一场“瑞雪”。炎陵县种植高山李1.5万亩,与黄桃并称为“炎陵的致富果”。如今,山下的李花已现凋零之态,所幸大多李树生长在高海拔山上,花期滞后,总算没让人错过花期。

鹿原、水口等乡镇地毡般的油菜花,十都、下村等乡镇素洁淡雅的梨花,势头正劲。那金黄的、雪白的花朵,总是让五湖四海的游客慕名而来,一睹炎陵花海的芳香。

等到这些花都开过了,出足了风头,接下来杜鹃花又将登场。3月底,大院农场与策源乡那近万亩连片杜鹃花,漫山的千年云锦杜鹃花也将次第绽放,形成壮观的杜鹃花海,如此盛景将一直延续至4月底,每年吸引省内外成千上万的游客前来。

“静赏花开花谢,闲看云卷云舒。”春日天高云淡,是看云的好季节,择一个风和日丽的日子,置身旅游环线云上大院路口至策源梁桥路段,每天早上雾气从谷底慢慢升起,似锦似纱在山谷中飘逸,让人如仙如幻。在海拔1300多米的高山上,悠闲地俯瞰脚下的白云,有一种仿佛来到云端的感觉。白云忽聚忽散,随风起落,似乎自己的烦恼,也随风一同消散,让人顿时宠辱皆忘。

春日踏青何处去?醉美炎陵定不负众望。



桃花朵朵引客来。 龙子琳 摄

赏花线路

路线一:

游览炎帝陵景区—鹿原镇赏油菜花—霞阳镇赏桃花—游览红军标语博物馆、沱泉书院—沅江镇体验客家文化—十都镇赏梨花、李花、梨花—游览万寿宫、婆婆仙、游览神农谷景区—大院农场、策源乡赏万亩云锦杜鹃。

路线二:

鹿原镇赏油菜花、游览炎帝陵景区—霞阳镇赏桃花、梨花、游览红军标语博物馆、沱泉书院—荃溪乡赏桃花—大院农场、策源乡万亩云锦杜鹃、游益茶古道—游览朱家祠、叶家祠—策源乡游览梨树洲景区—登湖南峰峰。



漫山遍野的杜鹃花。 通讯员/赵劲 摄

炎陵桃花节等您来

2023年中国黄桃小镇炎陵桃花节,将于3月21日在炎陵县中村瑶族乡平乐村举办。活动以“桃花朵朵开 炎陵等您来”为主题,主要有赏桃花、品美食、观民俗

三大板块,并将举办“认养黄桃树 培育幸福果”桃树认养、“桃花朵朵开 炎陵等您来”千人长桌宴等活动。十里桃花邀您来一场粉色的“邂逅”。



油菜花开遍地金黄。 炎陵县委宣传部供图

县市·新闻

22527655 责任编辑:尹二荣 美术编辑:肖星平 校对:马晴春

一张积分考核表 让干部实绩晒在阳光下

转作风 我见证
株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/龙志洋

3月10日一大早,茶陵县下东街道办公楼公示栏前,一张新粘贴的表格引发关注:这是该街道2023年医保工作完成加分表,米筛坪社区、头铺村、农场社区排名靠前,17名办点干部每人加了2分。

“我们以分数论英雄,得分情况直接和干部的年度考核挂钩。”下东街道党工委副书记廖鹏峰说,随着干部“作风建设年”活动的深入开展,街道今年创新推出干部工作考核积分管理制度,用“小积分”撬动作风“大转变”,让干部实绩晒在阳光下。

干事有积分,考核重履职。本月初,下东街道正式印发了《下东街道干部工作考核积分管理制度》。文件一出,大家议论纷纷,“本就是事情繁琐,还要关心分数考核。”“要是得分低了,岂不让人看笑话。”……“就是要打破‘大锅饭’,消除‘庸懒散’。”街道召开部署会,详解考核办法,党工委副书记、办事处主任邓坤定下主基调。

根据制度,考核采取积分量化方式,一般以加分方式进行累计,设置出勤到岗、岗位履职、工作成效、奖励情况等类别。同时,街道成立考核领导小组,对干部职工日常工作表现和参与中心工作做出的贡献、评估打分。

值得注意的是,除了岗位履职分等进行加分外,还有不少“加分项”。如在急难险重工作中表现突出或作出重大贡献的最高加10分;主动参与重点工作,并取得成效的最高加5分;获得县级表彰和奖励的最高加5分;获得市级及以上表彰和奖励的最高加10分。

“比如街道有征拆任务,有些干部虽然没有分配任务,但如果主动参与,并取得成效,就能加高分。”邓坤说,这体现了“干多干少不一样,干好干坏不一样”。

积分有何用?年度考核派上用场。年底,街道将根据积分情况对干部考核分为四类,第一类优先推荐为提拔重用对象,“第四类”取消年终绩效奖金、评先评优、提拔重用、职级晋升推荐等资格。

试行有成效,实干出实绩

说起积分制,下东街道副主任廖华光感触深。他分管街道城乡居民基本医疗保险收缴工作,医保收缴曾是“老大难”。“医保费逐年提高,老百姓参保的积极性降低了;外出务工人员增多,对接联系的难度增大了。”廖华光介绍,医保以自愿为主,保费在每年年初收缴,需要发动全街道力量参与,干部上门入户宣传时,常常“碰钉子”“吃闭门羹”,工作推进阻力重重。

今年情况大不相同。积分管理制度试行后,工作人员的精神发生改变,上门更积极了,宣讲政策更加耐心细致,生怕拖了同组人员的后腿,每天分配的任务都能按计划完成。

“一连3天在我家门口等候,还把房前的臭水沟疏通了,这要缴纳的医保费还不及请人疏通的费用吧!”在县城务工的下东街道居民刘军,缴清了全家人的医保费用,对街道干部赞不绝口。

“相比去年,我们的城乡居民基本医疗保险收缴工作提前3天完成任务。”廖华光说,不久前茶陵县通报了2023年度四类困难对象新农合参保完成情况,下东街道上榜一类乡镇。此外,该街道城乡居民基本医疗保险任务完成情况也在全县名列前茅。

“我们及时公布干部得分情况,营造你追我赶的氛围,激发了大家干事创业的劲头。”谭鹏峰表示,积分制已成锤炼干部作风的“试金石”,实干之风已在街道兴起。

【记者手记】
用好“试金石” 炼出好干部
好干部的标准是什么?这样秤在百姓手中,百姓说好,才是真的好。
下东街道出台的干部考核积分制管理办法,用分数考出干部在老百姓心中的分量,不仅激发了大家干事创业的劲头,也增进了干部的“鱼水关系”。
眼下,全市“干部作风建设年”活动如火如荼,如何寻找转变干部作风的抓手,用好考核“指挥棒”,树立奖励“风向标”,变干部“要我干”为“我要干”,是重中之重。
政声人去后,民意闲谈中。运用科学方法,考考考考考好各级各类干部,坚持严管与厚爱相结合,才能炼出人民满意的好干部。

攸县三级林长呵护一城青绿

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/彭亮霞)绿水青山就是金山银山,在攸县能找到生动注脚。自2022年以来,攸县全面推行林长制,建立“一长四员”体系,设立县、镇、村三级林长892名,共同呵护一城青绿。

3月9日一大早,攸县黄丰桥镇万新村护林员邓彩霞,带着喇叭、拿起柴刀开始巡山。每天负责巡护3000多亩林地,每月巡护天数不少于20天,是邓彩霞的日常。这条巡山的路,沿途哪里地势险峻、哪里需要多留神,她都了然于胸。

“几乎每天不等天亮就起床,中午也没有休息,到了森林防火的紧要时期,晚上还要出去,最怕的就是看到哪里冒烟。”邓彩霞告诉记者,防火是护林员最重要的工作,必须做到勤巡逻、细排查、常宣传。

攸县地处湘东南部,林地面积16.92万公顷,森林蓄积量519万立方米,森林覆盖率为58.19%,是湖南省重点林区县之一。自林长制工作启动以来,攸县形成了党政主要负责分包干的局面,形成了山有人管,树有人栽,林有人护,责有人担的格局。除892名三级林长外,每个村还配置了网格护林员、科技员、监督员、执法员。



踏着左权足迹去当兵

3月14日,醴陵市举行“踏着左权足迹去当兵”——纪念左权将军诞辰118周年暨2023年春季新兵入伍欢送仪式。最好的纪念,是踏着他的足迹前进,向共同坚信的真理前进!

在该市烈士陵园左权将军雕像前,百余名新兵英姿飒爽,肩披鲜红绶带,手捧鲜花,立下铮铮誓言。新兵中,大学生比例近85%,近半主动申请去最艰苦的地方奉献青春。醴陵是革命老区,兵员大县,今年以来有近千名青年应征报名。

株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/罗知远 丁时伟 摄

除了赏美景,杨梅村还创新推出“金钱猕猴桃树认购”活动。只需缴纳200元认购费,桃树当年的收成就归认购者所得,每棵果树保底收购10公斤、价值400元的猕猴桃;产量不足10公斤的由杨梅村向认购者补足,增产的重量不另计价。

“我和姐妹们每人认领了一棵桃树,期待能够早日挂果,我们相约一起来摘桃子。”市民阳细兰说。“去年我们试种金钱猕猴桃,市场反馈不错,今年产量预计能达10万公斤。”杨梅村党总支书记张清介绍,目前村里有100棵果树被认购,认购活动将持续至5月下旬。未来,该村打算引进民宿、养老、亲子教育等项目,发展壮大村集体经济,推动乡村振兴。

商务印书馆出版《袁昌英年谱》

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/龙倩)近日,《袁昌英年谱》一书由商务印书馆印行出版,这是首部关于我国著名作家、教育家、“珞珈三女杰”之一、醴陵才女袁昌英的完整年谱。《袁昌英年谱》介绍了袁昌英的生平事迹,收录了她的所有著述(包括散文、戏剧、小说、论著、书信等),并有选择地收录袁昌英的自述,以及同时人的日记、书信、评介等。其中袁昌英及其亲友的珍贵照片、手影、手迹等,是研究袁昌英其人及当时学术史、教育史的重要研究成果和参考资料。

街道张贴的积分表吸引众人围观。 通讯员 供图